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Svar på interpellation (2010:45) av Tomas Rudin (S) om upprustningen av 

Bellevueparken 

Tomas Rudin (S) har den 24 november 2010 i en interpellation ställt följande frågor till mig: 

1. Vart har dessa 100 miljoner kronor, varav 25 miljoner från staden, som utlovats till 

upprustningen av Bellevue tagit vägen? 

2. Vilka processer har finansborgarrådet startat med anledning av de utlovade medlen? 

3. När kan medborgarna förvänta sig att något påtagligt resultat har skett i 

Bellevueparken? 

Som svar vill jag anföra följande: 

I överenskommelsen mellan Länsstyrelsen, Trafikverket (dåvarande Vägverket) och 

Stockholm Stad kommer medel att avsättas som ska nyttjas för åtgärder att utveckla Kungliga 

Nationalstadsparken. Staden ska svara för 25 mnkr av det totala anslaget om 100 mnkr. 

Regeringen har i nationalstadsparksförordningen (SFS 2009:55) givit Länsstyrelsen i 

Stockholms län ett utökat ansvar för vården och utvecklingen av Kungliga 

Nationalstadsparken. Inrättande av ett nationalstadsparksråd formaliseras. Rådets uppgift är 

att bistå Länsstyrelsen i arbetet att utveckla parken. 

Som framgick i ärendet ”Upprustning och utveckling av Bellevueparken – inriktningsbeslut” 

kan Bellevueprojektet få möjlighet att ta del av de ovan beskrivna medlen, som avsatts för 

åtgärder inom hela Kungliga Nationalstadsparken. Det är länsstyrelsen som upprättar en plan 

och som ansöker om medel till regeringen. Detta görs årsvis som underlag för kommande 

budgetproposition eller tilläggsproposition. Förslag till fördelning av medel tas fram av 

länsstyrelsen utifrån uppställda mål och kriterier samt utifrån dialog med olika aktörer inom 

Kungliga Nationalstadsparken. 

Förvaltningarna beräknar att Bellevueparken tilldelas medel till den norra pelousen för att 

kunna återskapa det historiska parklandskapet runt Brunnsviken samt till upprustning av de 

kulturhistoriskt värdefulla stallbyggnaderna på Bellevuehöjden. I kalkylen har förutsatts att 

projektet erhåller medel om 25 mnkr från anslaget. Trafikkontoret har under januari 2010 

lämnat in intresseanmälan till länsstyrelsen om dessa medel. Svar från Länsstyrelsen har ännu 

inte erhållits. 

I ärendet ”Upprustning och utveckling av Bellevueparken – inriktningsbeslut” framgår att 

projektet är omfattande och kommer att pågå under flera år och är uppdelat i etapper. 

Översiktlig tidplan för projektet redovisas där det framgår att 

-  parkprogram, utredningar och projekteringar pågår under åren 2009-2015. 

- etappen Stallmästarholmen inleds år 2009 med landskapsvård och skötselplan och 

anläggningsarbeten påbörjas 2011.  

- etappen Bellevuehöjden inleds år 2010-11 med landskapsvård och upprustningsplan 

för Stallbyggnaderna och anläggningsarbetena påbörjas 2013. 

- Södra pelousen anläggningsarbetena påbörjas efter Norra länkens färdigställande, 

2013-14 

- Ny bollplan anläggningsarbetena påbörjas 2015 

- Norra pelousen anläggningsarbetena påbörjas 2016 
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Under åren 2009 – 2010 har parkprogram för upprustningen färdigställts. På 

Stallmästarholmen har landskapsvård utförts och skötselplan har därefter upprättats.  

Detaljprojekteringen av den södra pelousen färdigställs under hösten 2010 för att 

återställandet efter schakten för Norra länken ska ske till den kommande upprustningens 

marknivåer.  

De utförda landskapsåtgärderna på Stallmästarholmen visar ett påtagligt resultat vilket också 

har uppmärksammats av medborgarna. Vid landskapsvård friställs siktlinjer som tidigare inte 

kunnat skönjas p.g.a. igenväxning. En gallring av trädbeståndet är nödvändig för att gynna 

ekar, tallar och andra ädellövträd. Härigenom gynnas också artrikedomen i markfloran.  

Stockholm den 13 december 2010 

Sten Nordin (M) 

Finansborgarråd 

 


